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Hihetetlen, hogy legutóbb, mikor
megszólaltam ezen újság hasábjain,
még a tavaszt vártuk türelmetlenül.
Régmúltnak tűnik már a nyár is, pedig
tele volt élményekkel, sokáig
élvezhettük a szikrázó napsütést, a
kitartó meleget, amit sokan most talán
visszasírunk.
Én már azokon a forró napokon is
mondogattam, örüljünk annak, amit a
természet éppen kínál, élvezzük ki a
jelent, amennyire lehetséges. Hiszen
tudjuk, semmi sem tart örökké, jönnek
majd a bús, szelíd őszi napok. Vegyük
észre a jót, lépjünk át a rosszakon.
Jó volt, hogy gondtalanul
nyaralhattunk a Balatonnál vagy a
tengernél, a családdal, a barátokkal.
Gondoztuk, szépítgettük házainkat,
kertjeinket. Így utólag még a véget
nem érő fűnyírások is örömtelinek
tűnnek. Olyan jó volt a munka
végeztével ringatózni a hintaágyban és
a jó gazda tekintetével végigsimítani a
zöld gyepet, majd megajándékozni
magunkat egy jéghideg sörrel vagy
egy rózsaszín fröccsel. Legjobban azt
szeretem a nyárban, hogy szinte kint
élünk a kertben, finomakat sütünk,
főzünk a szabadban. Néha csak
magunknak, de legjobb, ha sokan
vagyunk és gyermekzsivaj is van
körülöttünk.
Mostanra azonban elcsendesedtek a
kertek. A gyerekek iskolába járnak, a
szüleik újra dolgoznak.
Megritkult a forgalom a kerékpárúton
is. Most már csak egy-egy napos,
hétvégi délutánon kerekeznek
családok, a hűvössé váló időben az
elszánt sportemberek tűnnek csak fel.
A zöld gyepen már gyülekeznek a
fákról hulló rozsdás falevelek.
A gyümölcsfák és a szőlőtőkék már
átengedték terméseiket a gazdáknak
és a gazdasszonyoknak, akikre sok
munka vár még, hogy a termésekből
fenséges étkek és italok
készülhessenek. Milyen jó is lehet

annak, aki télen csak válogat az
éléskamrában sorakozó finomságokból!
Az őszt legtöbbször az elmúlással
kapcsoljuk össze, a költők is
„megénekelték” ezt már,
felejthetetlenül. Petőfi, Ady sorait
mindenki fel tudja idézni magában.
Hát, igen! Mert hiába, hogy színeiben
még versenyre kelhetne akár a
tavasszal, akár a nyárral, de a kankalin
sárgája vagy a nyíló rózsa vöröse nem
hasonlítható a tűzszínű repkényhez
vagy egy sárguló levélhez. A virágok
színében még ígéret van, a sokszínű
levelekben már az elmúlás.
Amikor ezen sorokat írom, éppen az
aradi vértanúkra emlékezünk. Október
6-án azok előtt tisztelgünk, akik
életüket adták a magyar nép
szabadságáért. Azok után, hogy
végigküzdötték a véres csatákat,
otthon hagyva szeretteiket, végül -
iszonyú nagy bátorsággal, vagy talán
magától értetődő egyszerűséggel-
önként vállalták a halált. Választhatták
volna az életet, ha behódolnak az
elnyomó hatalomnak. De Ők inkább
mártírhalált haltak. Ennek bizonyítékai
a szívszorító búcsúlevelek, melyek
fennmaradtak az utókornak.
Nagyszerű elődeinknek hála, ma már
nem kényszerülünk ekkora áldozatokra
a hazánkért! De kötelességeink,
feladataink most is vannak egymásért,
a családunkért, embertársainkért. Hogy
minél élhetőbb legyen közvetlen
környezetünk és világunk.

Ezért roppant szomorú, ha nemhogy
nem segítünk egymásnak -egymáson-
inkább gáncsoskodunk és célzottan a
rosszat keressük, csupán önös
érdekből, egy áhított hatalom elérése
végett. A pillanatnyi érdekeinket
sokszor előrébb helyezzük a többség
hosszú távú érdekei helyett.
Az „ember” olyan elbizakodott lett, azt
hiszi, beleavatkozhat a természet
törvényeibe, ellene mehet azoknak.
Sajnos, ezen próbálkozásai nap mint
nap visszaütnek, mert ahol túlzásokba
esik, ott az egyensúly visszaállításáért
nagy árat kell fizetni. Vannak, akik ezt a
jelenséget szándékosan helytelenül
értelmezik, sőt már politikai célokra is
felhasználják, ezáltal keltve – lám még
neve is van!- a ”klímahisztériát”. Pedig
csak vissza kéne térni az élet minden(!)
területén a józan mértékletességhez!
Ezt dédszüleink még tudták, mi meg
már elfelejtettük. A sivatagban nem
luxus sípályát kellene építeni, hanem
például zárt termőföldeket létrehozni.
A -tényleg szinte határtalan- tudást és
technikát a létezés, az élet jobbá
tételére lehetne fordítani. Hogy az
emberek sehol a világon ne
kényszerüljenek elhagyni
szülőföldjüket. Hogy mindenhol
egyformán jó legyen vagy legalább
lehessen ÉLNI.
Olyan elképzelhetetlen ez?
Kinézek az ablakon, a fák még
többnyire zöldes, de itt-ott már sárgás-
barnás lomjai közt az őszi napfény
szűrődik át. A fénysugarak szelíden
törnek meg a párás ködfelhőkön.
Visszavonhatatlanul eljött az ősz!
Ha szerencsénk van, szép
„vénasszonyok nyara” (tényleg, miért
nem vénemberek?) elé nézünk.
Élvezzük ki ezeket a napokat is, akkor
testben és lélekben megerősödve
készülhetünk a télre.
Mert ezt az örök körforgást,
szerencsére, semmi sem állíthatja
meg!

Borbélyné Regőczi Márta

Mit hoz az ősz?
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Önkormányzati hírek
Pellérd Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

2019. október 4-én tartott ülésén döntött a BURSA
HUNGARICA Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj
támogatási programhoz történő csatlakozásról valamint a
2019. évi PRO COMMUNITATE kitüntetés és jutalmak
adományozásáról.

Pellérd Község Önkormányzata
az Emberi Erőforrások Minisztériumával együttműködve,

az 51/2007. (III. 26.) Kormányrendelet alapján
2020. évre kiírja

a Bursa Hungarica
Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot
f e l s ő o k t a t á s i h a l l g a t ó k számára az

"A" TÍPUSÚ
(2019/2020. tanév második

és a 2020/2021. tanév első félévére vonatkozóan)

valamint a

"B" TÍPUSÚ PÁLYÁZATOT
felsőoktatási tanulmányokat a 2020/2021-es tanév

I. félévében kezdeni kívánó fiatalok számára.

A pályázat „EPER” rendszerben való rögzítésének
és az önkormányzathoz papír alapon történő

benyújtásának

határideje: 2019. november 5.

A pályázatról részletesen
a www.pellerd.hu oldalon olvashatnak.

A képviselő-testület napirendjén szerepelt továbbá a Magyar
Falu Program keretében meghirdetett „Szolgálati lakás”
pályázat feltételeinek megvitatása valamint a Pellérdi
Közüzemi és Vagyonkezelő Kft. GINOP 4.1.2-18-2018-00137
pályázata és az EFOP 1.5.2-16-2017-00037 önkormányzati
ösztöndíj pályázat. A testület módosította korábbi felhívását
és az alapfokú szakoktatásban résztvevő tanuló esetén
legalább 3,5 míg a gimnáziumi vagy szakközépiskolai
oktatásban résztvevő tanulók esetén legalább 4-es átlag
elérését követeli meg a pályázat feltételeként.

Tajti Zoltán polgármester beszámolt arról, hogy a szőlőhegyi
kamerarendszer tesztüzeme elkezdődött, a rendszer kiválóan
működik. A rendőrségi és hatósági regisztrációt követően a
megfelelő figyelemfelhívó táblák is kihelyezésre kerülnek és
ezután „éles” üzemmódra váltanak. Azt reméli, hogy ezáltal
az illegális hulladéklerakások száma jelentősen csökken.
Beszámolt továbbá arról a képviselő-testületnek, hogy a
WATT-ETA Kft. a szőlőhegyi közvilágítás kiépítését október
végén, november elején fogja tudni elkezdeni és a
munkálatok várhatóan egy – másfél hónap alatt elkészülnek.

Önkormányzati választás 2019. október 13.

VÁLASZTÁSI INFORMÁCIÓK

Magyarország Alaptörvénye kimondja, hogy „Magyarország
független, demokratikus jogállam, amelyben a közhatalom
forrása a nép. A nép a hatalmát választott képviselői útján,
illetve kivételesen közvetlenül (népszavazás során)
gyakorolja.” Az Alaptörvény értelmében „ A község, a város,
a főváros és kerületei, valamint a megye választópolgárainak
közösségét megilleti az önkormányzás joga.”

Fontos, hogy a választópolgárok éljenek alkotmányos
alapjogukkal és menjenek el szavazni!

A választás kitűzése
Az Alaptörvény szerint a helyi önkormányzati képviselők és
polgármesterek általános választását a helyi önkormányzati
képviselők és polgármesterek előző általános választását
követő ötödik év októberében kell megtartani. A választásra
2019. október 13-án, vasárnap 6.00 - 19.00 óra között
kerül sor.

2019. szeptember 9-én 16 órakor zárult az önkormányzati
választás jelölési időszaka.

Pellérd jelöltekközségben az alábbi indulnak a választáson:

Polgármester:
1. Tajti Zoltán független jelölt
2. Máté Gyula Demokratikus Koalíció
Érvényesen szavazni csak 1 jelöltre lehet!

Képviselők:
1. Dékány Nándorné független jelölt
2. Istókovics Roland független jelölt
3. Nagy Károly független jelölt
4. Borbély Tamás független jelölt
5. Lukács Gábor független jelölt
6. Dunai Olivér független jelölt
7. Dr. Nagy Róbert független jelölt
8. Horváth Richárd független jelölt
9. Bodai Tiborné független jelölt
10. Pappné Gáti Beáta független jelölt
11. Ravadics Jánosné független jelölt
12. Hegedüsné Hegyi Edit független jelölt
Érvényesen szavazni legfeljebb 6 jelöltre lehet!

A polgármester és az egyéni listás (képviselő) választás
mellett a Megyei Közgyűlés tagjainak megválasztására is ez
alkalommal kerül sor. szavazólaponA megyei listákra külön
lehet szavazni úgy, hogy a választópolgár a szavazólapon
szereplő listák közül egyet választ.

Átjelentkezés
Az önkormányzati választásokon a választópolgárok a
lakóhelyük szerinti településen szavazhatnak. Az, aki
lakóhelye mellett – legkésőbb 2019. június 26-ig bejelentett
– tartózkodási hellyel is rendelkezik, választhat, hogy a
lakóhelye vagy a tartózkodási helye szerinti település
vezetőit szeretné megválasztani. Aki a tartózkodási helyén
kíván szavazni, átjelentkezési kérelmet nyújthat be.
Az átjelentkezés feltétele, hogy a tartózkodási helyét
legkésőbb 2019. június 26-ig bejelentette, és a tartózkodási
hely érvényessége legalább 2019. október 13-ig tart.
A kérelem az interneten is benyújtható:
https://kerelem.valasztas.hu/vareg/OnkormanyzatiValasztasok.xhtml
vagy személyesen illetőleg postán 2019. október 9-én
délután 16.00 óráig.

A mozgóurna igénylése

� ONLINE igénylés esetén
ügyfélkapus azonosítás nélkül: a szavazást megelőző
4. napon (2019. október 9-én szerdán) 16.00 óráig
nyújtható be.
ügyfélkapus azonosítással: a szavazás napján 12.00 óráig
nyújtható be.

� SZEMÉLYESEN történő igénylés esetén
A szavazást megelőző második napon (2019. október
11-én pénteken) 16.00 óráig nyújtható be.
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A tartalomból� írásbeli meghatalmazással rendelkező MEGHATALMAZOTT útján történő
igénylés
a szavazást megelőző második napon (pénteken) 16.00 óráig a helyi
választási irodához vagy

a szavazatszámláló bizottsághoz nyújtható be.a szavazás napján 12.00 óráig

� írásbeli meghatalmazással nem rendelkező KÉZBESÍTŐVEL (hozzátartozó
vagy egyéb személy)
a szavazást megelőző negyedik napon (2019. október 9-én szerdán)
16.00 óráig a helyi választási irodához vagy

a nyújtható be.a szavazás napján 12.00 óráig szavazatszámláló bizottsághoz

A kérelemnek tartalmaznia kell a mozgóurna-igénylés okát, valamint, ha nem a
lakcímére kéri, akkor a pontos címet is, ahova a mozgóurna kivitelét kéri.

Figyelem! A kérelemben feltüntetett személyes adatoknak meg kell egyezniük a
lakcímkártyán feltüntetett adatokkal, ellenkező esetben a helyi választási iroda a
kérelmet elutasítja.

A szavazás napján a szavazatszámláló bizottság két tagja felkeresi a mozgóurnát
igénylő választópolgárt a lakóhelyén vagy az általa megadott más címen annak
érdekében, hogy szavazatát a mozgóurnába dobja be.

Figyelem! Aki mozgóurnát kért, a szavazókörben „hagyományos módon”, azaz
személyesen nem szavazhat.

Helyi Választási Bizottság
Elnöke: Fejesné dr. Takács Viktória Rita
Elnökhelyettes: Szőnyi János
Tagok: Ott László

Bizderi Józsefné
Czinki Erika

Elérhetőségek:
Címe: 7831 Pellérd, Fő tér 4.
Telefon: (72) 587-910

Szavazókörök

Pellérd 001. számú szavazókör Pellérd, Park sétány 2. Általános Iskola

Pellérd 002. számú szavazókör Pellérd, Damjanich utca 9-11. Művelődési Ház

Helyi Választási Iroda
Vezető: Dávor Lászlóné
Tagok: Kerepesi Jánosné

Esküdt Zoltánné
Sarus Vivien
Krózser-Somlyai Eszter
Farkas Eszter
Pankászné Dobszai Tímea

Elérhetősége:
Címe: 7831 Pellérd, Fő tér 4.
Telefon: (72) 587-910 Fax: (72) 587-922, email: hivatal@pellerd.hu

Dávor Lászlóné
jegyző
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A Pellérdi Általános Iskola

pedagógusa, intézményvezető-
helyettese vagyok 2019. október
elsejétől. Pécsen lakom, de részben
Pellérdinek is mondhatom magam,
mert több, mint 33 éve telektulajdonos
vagyok a Pellérdi szőlőhegyen. 1986
óta élek Baranya megyében. Tanítói
diplomám mellett testnevelés szakos
tanár vagyok. Általános iskolában és
gimnáziumban tanítottam 19 évig,
majd a megyeszékhely diáksportját
irányítottam, sportversenyeket
szerveztem 12 éven keresztül.
Az utóbbi 7 esztendőben
tanügyigazgatási feladatokkal

foglalkoztam, többek között a Pellérdi
Általános Iskola referense voltam.
A testnevelés tantárgyon keresztül a
mozgást kívánom megszerettetni a
tanulókkal. Vallom, hogy az iskolának
nem élsportolókat és bajnokokat kell
nevelnie, hanem a rendszeres mozgás
igényének a kialakulását kell elérni,
hogy általa megvalósuljon az
egészségesebb nemzedék, akik a
rendszeres mozgás mellett az
egészséges táplálkozással és
életmóddal példát mutatnak társaiknak.
Új munkatársként bízom a gyors
beilleszkedésben, és kérem a kedves
szülőket, tanulókat, segítsék
munkámat.

Vedelek Mihály
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ISKOLA

Bemutatkozom

Az iskolaév megkezdését követően

minden évben Benedek Elek
születésnapjára emlékezünk. Az író
160 éve,1859.09.30.-án született,
egész életében azon munkálkodott,
hogy a magyar népmeséket
összegyűjtse, kötetekbe rendezze.
Nemcsak gyűjtött, de írt is számos
mesét a gyerekek és a felnőttek
számára is. (Az első meséket

felnőtteknek írták.) Gyermekújságok
szerkesztőjeként (Az én újságom,
Cimbora) is a mesékkel akarta elbűvölni
olvasóit. Rá emlékezve, munkássága
előtt tisztelegve egy héten át
foglalkoztunk a mesékkel.
Összintézményi szinten (Pellérd,
Kővágószőlős, Görcsöny, Gyód) az
alsós munkaközösség hirdetett
rajzpályázatot. A gyerekek nagyon sok
meséből válogattak, illusztrációik

szépek lettek. Az alkotásokat a Pellérdi
Általános Iskola aulájában állítottuk ki.
A pályázat eredménye a következő:
1.osztály:
1. Nagy Veronika
2. Ónodi Bálint
3. Szabó Maximilian

Gergely Csenge
2. osztály:
1. András Emília
2. Nagy Károly Trisztán
3. Izsák Bence
3. osztály:
1. Antal Alexandra,

Németh Kira,
Szieberth Emma
Bercsényi Dana

2. Magyar Dea
3. Bertus Alíz

Petrovics Lili
4. osztály:
1. Viola Nóra
2. Medgyaszai Vivien

Varga Szabina
3. Kurtnacker Laura

Micsák Emese
Nagy Virginia

Az eredményhirdetést követően a
jutalmakat Jakabné Katics Ildikó, az
alsós munkaközösség vezetője adta át.
Gratulálunk!

Katicsné Somogyvári Ildikó
könyvtáros tanár

A Magyar Népmese Napja - szeptember 30.
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Minden tanév új kihívásokat, új

élményeket tartogat számunkra.
Szerencsére most sem kellett sokat
várnunk az első impulzusokra.
Szeptember 11-től 14-ig a Határtalanul
program keretén belül a Pellérdi és a
Görcsönyi Általános Iskola 17 tanulója
két pedagógussal Dél-Erdélybe
látogathatott. A fejedelmek és királyok
nyomában járva, megismertük a
magyarság és az országunk
történelmének sorsfordító állomásait.
Először Aradon a Megbékélés
parkjában tisztelegtünk a 13 vértanú
emléke előtt. Utunk innen
Marosillyére, Bethlen Gábor
szülőházához vezetett, ahol
megismertük a fejedelem
munkásságát. Csapatunk kissé fáradtan,
de lelkesedését megőrizve folytatta
útját, hogy bevegye magas Déva várát.
Erőfeszítéseinkért bőven kárpótolt a
vulkanikus hegy tetejéről nyílló pazar
kilátás.
Az első nap fáradalmait kipihenve
Erdély leglátványosabb várkastélyába,

Vajdahunyad várába látogattunk.
A különböző építészeti stílusok
harmóniája és a vár monumentalitása
minden látogatót lenyűgözött. Nehéz
szívvel ugyan, de Gyulafehérvár felé

vettük az irányt. Az egykori fejedelmi
központ bebarangolása után
találkoztunk Kolozsváron a Báthory
István Elméleti Líceum tanulóival.
Az ajándékok átadását követően az
intézmény pedagógusai meséltek
nekünk az iskoláról, annak
jelentőségéről az erdélyiek
hagyományőrzésében és a külhoniak
magyarságtudatával kapcsolatban.
A rövid bemutató egy közös
városnézéssel és Hunyadi Mátyás
lovasszobrának megkoszorúzásával
záródott.
Kolozsvártól búcsúzva Torda felé vettük
az irányt, ahol megnéztük a Szent
László legendájából ismert hasadékot,
valamint a település sóbányáját.
A tárna alján található játszótér és
csónakázó tó kipróbálása után Körösfő

következett. Itt megcsodálhattuk a
kalotaszegi népművészet sajátosságit
és a helyi református templomot.
A harmadik éjszakánkat már a Király-
hágón túl a Partium területén töltöttük.
Kirándulásunk végéhez közeledve a
Király-erdőbe látogattunk, hogy
felfedezzük a Sebes-Körös völgyében
található Zichy-barlangot.
A cseppkőbarlang híres a
kőformációiról, a köhögést csillapító
klímájáról, valamint az egyik járatában
talált barlangi medve csontokról.
A kimerítő barlangászás befejeztével
Nagyváradra utaztunk. A város főterén
szemügyre vettük a település ikonikus
épületeit: a Fekete sas palotát, a
Városházát és a Szent László
templomot. A városnézés után a határ
felé vettük az irányt, de a rengeteg
élményre és a kinti magyarság
kedvességére gondolva éreztük, hogy
Erdély még visszavár bennünket…

Horváth Dávid Attila
pedagógus

ISKOLA

Erdélyben jártunk…



Az idei évben második alkalommal

került megrendezésre Sportnap az
„EFOP-1.5.2-16-2017-00037
Humánszolgáltatások fejlesztése
térségi szemléletben a Pécsi Járásban”
című pályázat keretében, szeptember
21-én a Pellérdi Általános Iskolában.
A nap a pályázat szakmai vezetőjének,
Rács Zoltánnak megnyitójával
kezdődött. Ezután a pécsi Forma Fitt
Sportaerobic Egyesület edzője által
tartott közös bemelegítés, majd az
egyesület apró növendékeinek rövid
bemutatója következett. Miután a
résztvevők kellő képpen átmozgatták
izmaikat, átvehették a tízórai
csomagokat és két órás „szabad

program” keretében felkereshettek
különböző helyszíneket.
A rendezvényen gyerekek és felnőttek
megismerkedhettek számos
sportággal, mint például a jiu ji tsuval,
kempoval, step aerobiccal, aerobiccal,
girivel, street danccel. Ezek mellett a
kisebbek játszhattak ugrálóvárban és
trambulinban, megismerkedhettek népi
logikai játékokkal, beöltözhettek sumo
és lovagi párbajhoz, kipróbálhattak
elektromos kisautókat. Az udvaron
továbbá lehetőség nyílt a nyáron
kialakított strandröplabda pálya és
távolugró gödör kipróbálására, valamit
lehetett ping pongozni és sakkozni is.
A pécsi Drótszamár Kerékpáros Kresz-
park különböző, főként mozgássérültek

számára kialakított kerékpárral települt
ki, amelyeket a gyerekek előszeretettel
próbáltak ki. A füves focipályán ez idő
alatt a Pellérd SE edzője ismertette
meg az érdeklődőket a labdarúgó
edzések elemeivel, illetve az Egyesület
vezetőinek segítségével bűntetőpárbajt
bonyolítottak le.
A nap folyamán a Brázay Kastélypark
Természetvédő Egyesület lehetőséget
biztosított horgászvizsga letételére is.
A Magyar Vöröskereszt dolgozói pedig
szeretettel várták a véradókat.
A tartalmas és izgalmas esemény
zárásaként vendégül láthattuk Lépold
Endre olimpikon atlétát, aki örömmel
mesélt sporteredményeiről és arról ő
hogyan vált kiemelkedő sportolóvá.

Varga Zsófia szakmai megvalósító
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ISKOLA

Sportnap

Akár egy mesecím is lehetne ez! Már

csak a Hol volt, hol nem volt
hiányzik… Hát legyen!
Hol volt, hol nem volt, a Pellérdi
Halastavakon túl volt egy gyönyörű,
kacsalábon forgó iskola. Itt minden
évben sokat foglalkoztak egy
meseíróval és sok- sok mesét
hallgattak a könyvtárban. Egyszer
betoppant az iskolába Edit néni (Balogh
Edit magyar tanár) aki a könyvtáros
Ildikó néni segítségével kifundálta,

hogyan tudná rávenni ismét a
gyerkőcöket a meseolvasásra.
Kitaláltak hát egy próbát: Minden
felsős osztály készítsen egy projektet,
mely Benedek Elek életútját és
munkásságát dolgozza fel.
Tarisznyájukba a csodálatos Internetet
kapták hamuba sült pogácsa helyett.
Fantáziájuknak semmi sem szabott
határt, különösen mikor megtudták,
hogy pizzás dobozokban kell kiállítani
műveiket.  Több elágazáshoz értek
menet közben. Tanakodtak, ötleteltek,

Benedek Elek és a „Pizzásdoboz” Projekt
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ISKOLA

rajzoltak és ragasztottak. Hát láss
csodát, a közös munka meghozta
gyümölcsét. Elkészült a mű, kiállták a
próbát. Reméljük, a királyfiak és
királylányok nem kérik jutalmul a fele

A önkormányzat minden évben pályázatot hírdet az Idősek Világnapja alkalmából az iskola tanulói részére. Az idei
évben két témában vártak fogalmazást, elbeszélést:

Azért szetem a nagyszülőmet, mert...
Egy családi történet.

Sok szép, értékes írás érkezett, ezekből közlünk kettőt.

A csőbe húzott macska
A nagyapáméknál régen nem volt macska. De ahol a Tatus – így hívom nagyapámat – dolgozott, ott sok volt, azért mert a
dolgozók rendszeresen etették őket. Ne úgy képzeljétek el, hogy a macskákat meg lehetett simogatni, nem vadak voltak,
csak az ételt fogadták el, más kapcsolatot nem ápoltak. Ha valaki meg akarta simogatni őket fújva elszaladtak.
A lényeg, ami lényeg, hogy az egyik macskacsalád lekölykezett ide, a Tatus munkahelyére és megszülettek a kismacskák.
Tatusék megpróbálták megfogni őket, az egyik macska befutott egy vastag, 6 méteres csőbe, aminek bedugták a végeit
ronggyal és felállították. A macska leesett az aljára, a Tatus barátja felhúzott egy heggesztőkesztyűt – vastag bőrből készült
kesztyű – amit a macska nem tudott átharapni vagy átkarmolni. Eközben Tatus előkészített egy egy dobozt, amibe beletették
a macskát és hazavitte.
Otthon Tatus nem engedte ki a kertbe, mert addig látták volna, ameddig elszalad. Inkább a padlásra vitte fel, ahonnan nem
tudott megszökni. Amint elengedte a sarokba bújt és fújt. A családdal megbeszélték, hogy csak Tatus eteti. Minden nap vitt
neki ételt, csak keveset, úgyhogy a macska éhes volt, mikor adtak neki. Így ment ez egy hétig, utána már odajött, de még
mindig nem lehetett megsimogatni. Második hét végén már engedte a simogatást és ki lehetett engedni.
Így ért véget a csőbe húzott macska története.

Fejes Adrián 6. osztály

Azt szeretem a mamámban, hogy …
Azt szeretem a mamámban, hogy kedves, jóságos és nagyon jól tud főzni. Néha ad pénzt. Sokat szokott velem játszani.
Mindig van rám ideje.
Régen szeretett kirándulni, szerette a farsangi mulatságokat és egyszerűen szeretett a barátaival lenni.
Most már én vagyok a legfontosabb neki, az unokája. Szeretek hozzá menni, szeretem meglátogatni őt.
Ennyi mindent szeretek a mamámban.
Ja! És a legfontosabb: ő is szeret engem, nagyon, a legjobban!

Nagy Kristóf 5. osztály

Idősek Világnapja pályázat

királyságot! Talán beérik a sok elismerő
szóval, azzal a látvánnyal, amikor
apraja és nagyja ámuldozott a 3D – s
alkotások láttán. Aki nem hiszi, járjon
utána! Mindenkit szívesen látunk egy

mesés „pizzára”.
A projekt támogatója a Pellérdi Park
étterem és Pizzéria volt.
Köszönjük!

Katicsné Somogyvári Ildikó könyvtáros tanár

„Jót tenni jó”
M E G H Í V Ó

A Pellérdi Katolikus Karitász tisztelettel
meghívja Önt és barátait

2019. november 16-án szombaton 18 órakor
megrendezésre kerülő

SZENT ERZSÉBET ünnepéhez kötődő
műsoros jótékonysági batyus báljára.

Műsort adnak:
Pellérdi Általános Iskola tanulói

Zene:
Benyovszki Zoltán és Szabó Zoltán duó

Belépés: pártoló jeggyel 1000 Ft/fő
Pártoló jegy: 500 Ft/fő és 1000 Ft/fő
Tombolajegy: 500 Ft/db
Szívesen fogadjuk a tombola tárgyak felajánlását.

Helyszín: Pellérdi Művelődési Ház
Részvételét kérjük jelezni:
Schmidt Mátyásnál,
Székely Viktóriánál.

Mindenkit szeretettel várunk

A befolyt összegből községünk rászoruló tanulóit, családjait és kis nyugdíjasait kívánjuk segíteni.
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Minden évben megünnepeljük az idősek napját.

Szeretettel emlékezünk azokról az embertársainkról, akik már
megették a kenyerük javát, akik már nem tudnak úgy részt
venni az életben, mint azt tették pár évtizeddel előbb. Ilyen
az élet: előbb jön a szép ifjúkor, utána pedig a munkás
felnőttkor, azt pedig követi a megfáradt idős kor. Ezért
minden generációnak meg kell beszülnie az időseket, hiszen
az ő munkájuk talaján állva lettünk azok, amivé lettünk.
Sajnos, a gyerekek és a fiatalok ezt nehezen értik meg. Úgy
gondolják, hogy az idősek egy enervált etnikum, nincs a
társadalomnak szüksége rájuk. Márpedig az idős emberekkel
is úgy vagyunk, mint a történelemmel. Amelyik népnek nincs
történelme, annak jövője sincs. Megteheti egy nép, hogy
hazudik magának történelmet, de ez előbb-utóbb ki fog
derülni.

Bibliai kitekintés az öregségre
A szentírásban, különösen az Ószövetségben nagy
tiszteletnek örvendtek az idősek. Hiszen –mindenki, aki
boldogan élvezi a különböző javakat és jó egészségnek
örvend, hosszú életre vágyik. Mindez kétségtelen, hogy Isten
ajándéka. De azt is tapasztaljuk, hogy lehet az öregség
gazdag tapasztalatokban, úgy teherré is válhat. Ránehezülhet
a kortól elgyötört, türelmének végére jutott, magát
szerencsétlennek érző emberre. Az idős kor értelme tehát
attól függ, hogy az úgy jelenik-e meg, mint a halál felé való
hanyatlás útja, vagy pedig mint az örök boldogság felé
vezető út. Ez pedig már a hitnek a kérdése. Az élet, bár a
születés pillanatától a halál fenyegetése borul rá, mégis Isten
ajándéka. A hosszú élet tehát kívánatos. Az Ószövetségben
az kapott rá ígéretet, aki tiszteli a szüleit. (Kiv 20,12) Ezek
lesznek azok, akik megláthatják gyerekeik gyermekeit, vagyis
örülhetnek az unokáknak. Ennek pontos megértéséhez
ismernünk kell az akkori társadalmi viszonyokat.

Az is köztudatban volt, hogy
az öreg kor magával hozza a
bölcsességet is. A kornak és
az azzal járó tapasztalatnak
minden nép tekintéllyel
adózik. Az Ószövetségben az
öregek állnak a élén. Ámbár
akadtak romlott és
igazságtalan örege is, az ősz
haj mégis megérdemli a
tiszteletet. A gyermekeknek
kötelességük, hogy idős
szüleik segítségére siessenek.
Bölcsességének birtokában és
a hagyomány tanújaként az
öregember tekintéllyel

szólhat, de ezt nagy tapintattal kell tennie. Az újszövetség
már relativizálja az öreg kor ezen előnyeit. Rámutat arra,
hogy ez veszélyeket is rejt magában. Az öregek bezárulnak
minden újdonság előtt ahelyett, hogy nyitottak maradnának
az igazság számára. Ez a hamis hagyományhűség (Mt 15,2-6)
odáig a nép véneit, hogy Krisztus ellenségeivel egy sorba
kerüljenek és kigúnyolják őt a kereszten is. Az évek száma
tehát nem elégséges ahhoz, hogy az öregember méltó
legyen a neki kijáró tiszteletre. Ere már az Ószövetségben is
találunk utalást. A 119. zsoltár szerint a bölcsesség lehet a
fiatalság osztályrésze is.
Mindezeken túl az öregség lehet az örökkévalóság jelképe is.
Dánielnek egy öreg alakjában jelent meg az Örökkévaló (Dán
7,9); a Jelenések Könyvében pedig a Huszonnégy Vén
Istennek azt az udvarát jelképezi, amely örökké énekli az ő
dicsőségét.

A betegség a Bibliában
Azt tudjuk, hogy megöregedni nem e leginkább kellemes
dolog. De ahogy a mondás tartja, aki fiatalon nem hal meg,
az előbb-utóbb meg fog öregedni. De van ez mellett másik
nagyon kellemetlen dolog: a betegség. A betegség pedig
nem válogat: fiatal és idős egyformán lehet beteg.
Valamennyien tapasztaljuk ezt nap, mint nap. A betegség, a
vele járó szenvedésekkel, kérdést vet föl minden idők
emberének. A válasz attól függ, hogy kinek milyen felfogása
van arról a világról, amelyben él. az ókori keleten úgy
tekintették a betegséget, mint a rossz szellemek okozta
csapást. Innen érthető, hogy az orvoslást mindenekelőtt a
pogány papok hatáskörébe utalták. Az Ószövetségben úgy
tekintik a betegséget, mint a gyengeség és az erőtlenség
állapotát. Az orvosi megfigyelések itt még meglehetősen
felszínesek. Az Újszövetségben Jézus a nyilvános működése
alatt sok-sok beteggel találkozik. Ő a betegségben olyan
rosszat lát, amitől az ember szenved. A bűn következményét,
a Sátán emberek feletti hatalmát láttatja velünk. Tehát már
másról van itt szó: Jézus az, aki megszabadít, ő az, aki
legyőzi a Sátánt. Minden egyes gyógyítása az Isten
Országának külső jele. Jézus nem igen bajlódik azzal, hogy
megkülönböztesse a természetes betegséget a démoni
megszállottságtól. Minden arra mutat rá, hogy Jézussal betört
a mi világunkba az Isten uralma.

Idősek betegek szentsége
Mint minden évben, idén is megtartjuk az idősek napját.
Mi, katolikusok kiegészítjük ezt azzal, hogy a betegeket is
hozzákapcsoljuk. Az Önkormányzatunk szép ünnepséget
rendezett az Idősek Napjára. Megvendégelték az embereket.
Szép gesztus volt ez. A katolikus templomban pedig
vasárnap volt az ünnepi szentmise, melynek keretében az
idősek és a betegek részesültek a szent kenet szentségében.
Azért imádkozunk ekkor minden alkalommal, hogy az
előrehaladott korban lévők, avagy betegségtől szenvedők
kapjanak erőt Istentől a kellemetlenségek elviselésére.
Aki idős, aki beteg, aki műtét előtt áll, annak mindenképpen
ajánlatos részesülnie ebben a szentségben! Életünk nem a mi
kezünkben van. Azt ott fenn döntik el. Életünk nehéz
helyzeteiben rá kell bízni magunkat arra, aki a Gondviselőnk!
Felvetődhet itt egy kérdés, ami valójában csak régen volt
kérdés. Nevezetesen, hogy ez a szentség feladható-e annak,
aki halálra ítéltek? Azért is aktuális ez, mert október 6-án
emlékeztünk meg a hős Aradi Vértanúkról. Ezek a hőseink
nem voltak sem öregek, sem pedig betegek. Akkor milyen
alapon részesülhetnek ebben a szentségben, hiszen a
katolikus vértanúk részesültek benne. A válasz nagyon
egyszerű: életveszélyes állapotban voltak, ez pedig
pszichésen minden embert megvisel, lelkileg beteggé tesz.

Dr.Horváth István

TEST ÉS LÉLEK

Idősek napja!
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CIVIL SZERVEZETEK

Szeptember hónapban rendezte meg

egyesületünk a már szokásosnak
mondható horgászversenyünket, melyről
elmaradásom van, ezt szeretném pótolni,
illetve október 5-én rendezte meg a
Pellérdi Önkormányzat, a Faluszépítő
egyesület és a Horgászegyesület a
Harmadik Szabadtűzi Halfőző versenyt
melyről szintén most szeretnék
beszámolni.
Ősz első hónapjának első szombatján
szoktuk megtartani a helyi horgász
versenyünket, amire idén rekord számú
nevezés érkezett. Szeszélyes időjárás sem
vette el a horgászok kedvét a korai
ébresztőtől és szép számban gyülekeztek,
egy kis lélekmelegítő után mindenki
elfoglalta a kihúzott helyét és indulhatott a
verseny, természetesen ezzel egyidőben
kezdődött az elmaradhatatlan főzés is a
gombánál. Ha emlékezetem nem csal első
helyezett lett Schuber Zoltán 7db amurral,
nyolc kilogramm fölötti súllyal, ettől nem
sokkal maradt el Gyöke János a második
helyen, harmadik pedig Juhász Zsolt
végzett. A délelőtti záporok után délutánra
a nap is kisütött és gyönyörű időben
fogyaszthattuk el a pincepörköltet, melyet
egy jó hangulatú beszélgetés követtett.
Aztán jött egy újabb hónap és egy újabb
horgászverseny, ami megint szokásosnak
mondható, hiszen október első szombatján
kerül megrendezésre a Szabadtűzi Halfőző
Nap, aminek egyik eseménye családi,
baráti csapatok horgászversenye, másik
pedig természetesen a halfőzés, és a finom
új borok, pálinkák kóstolója. De
szorítkozunk előszőr is a horgászversenyre!
Az idei ősz eddigi leghidegebb reggelére
ébredtünk, de ez senkit nem tántorított el,

aki szereti a horgászatot. Hét órakkor
kezdődött a verseny, melyre minimum
kétfős csapatok nevezhettek, akik lehetek
akár családtagok, barátok, munkatársak is.
Az első helyezett egy baráti társaság lett a
szőlőhegyből - mint a jó névválasztás is
elárulja - a Szerencsések csapata három
főből állt, mindegyikük fogott egy pontyot
ezzel sikerült nyerniük. Második helyezett
lett Amatőrök csapata –nevükkel
ellentétben mégsem voltak olyan amatőrök
- akik csak egyéb halakat fogtak, de ebből
2,62 kg-ot sikerült ki pecázni, harmadik
helyezett az ÁMK csapata lett 2,2 kg-mal.
Ők minden évben indulnak és mindig
helyezettek! A horgászegyesület is nyert
egy díjat, de nem a horgászversenyen,
hanem a főzőversenyen, az egyéb
halételek kategóriában harmadik
helyezettek lettünk egy vegyes

halpörkölttel. Megint egy jólsikerült
rendezvényt tudhatunk magunk mögött,
amit mi sem bizonyít jobban, hogy a
főzőversenyre készült összes étel mind egy
cseppig elfogyott!
De sajnos másról is kell írnom, szeretném a
horgászok figyelmét felhívni, hogy
mindenki alaposan tanulmányozza az
alapszabályt, és ez nem csak az új tagokra
vonatkozik! A halőrök mostanában elég
sok horgászt figyelmeztettek kisebb -
nagyobb szabálytalanságok miatt. Vezessük
naprakészen a fogási naplókat, pontosan
írjuk be a fogott halat a tónaplóba, a kisérő
ne horgászon a mi horgász készségünkkel
(hiszen neki nincs engedélye)!
Amennyiben továbbra is
szabálytalanságokat tapasztalunk, a
figyelmeztetéseket sajnos muszáj lesz
szankcionálni!

Ifj. Kiss György

Horgász híradó

A halászlét sokféleképpen lehet

elkészíteni, ezért nehéz általános
szabályt megfogalmazni a hal-bor
párosítását illetően.
Az ízlés, mint tudjuk szubjektív dolog,
nem egyszerű döntést hozni abban,
hogy melyik bor illik legjobban a
halászléhez. Ezért mindenképpen
érdemes kísérletezni.
Mivel erősen fűszerezett étel a
halászlé, csak az ízben, zamatban
gazdag borok érvényesülnek mellette.
Régebben a halételekhez kizárólag a
fehér borokat ajánlották, mára ez az
ajánlás olyannyira változott, hogy már
vörös borokat is kínálnak. Nagyon jól
megy a halászléhez a Kadarka vagy a
Homoki siller. A fehér borok kedvelői a
Tokaji Furmintot vagy a Somlói borokat
válasszák. Ajánlott borok még: a
Portogieser, az Olaszrizling, a
Kékfrankos, a Bikavér, a Pinot noir, a
Zweigelt.
Sült halhoz: a Tramini (nagyon gazdag
illatú és zamatú bor).
Zsírosabb halhoz a testes, alkoholban
és savban gazdag fehér bort vagy egy
élénk savú Kékfrankost válasszunk.
Tekintettel arra, hogy Pellérd is a Pécs-
Mecseki borút része itt is termesztenek
olyan fajtákat, amik a halászléhez
illenek, ezen kívül jó párosítással
házasított vegyes borok is nagyon jól
illeszthetők a most és itt készített
halászléhez.
Az ajánlások után jó étvágyat kívánok
és váljék egészségükre a halászlé és a
hozzá fogyasztott jó bor.

Schmidt Mátyás

Halételhez
illő borok



Amint arról már egyik előző cikkünkben értesülhettek, a

Mezőszél Tánccsoport Színjátszó kőrként folytatja működését
tovább. Az 1997-ben megalakult Táncsoport 20. évre
tekinthet vissza, ami számunkra, felejthetetlen élményekkel,
fellépésekkel teli időszak volt. Ez idő alatt, ha jól számoltam
több mint 50-en fordultak meg csoportunkban. Örömteli volt
számunkra és ha jól gondolom, a fiatalok is jól érezték
magukat közöttünk. Számos fellépést tudhatunk magunk
mögött, nem csak itthon, hanem a határokon túl is.
A fiatalok, ahogy telt – múlt az idő felcseperedtek, felsőbb
iskolába folytatták tanulmányaikat és kirepültek közülünk.

Azóta már néhányan családot is alapítottak és úgy döntöttek,
a próbákat, fellépéseket, már nem tudják vállalni. Az alapító
tagok közül, mára már csak heten maradtuk és nem
fiatalodtunk! Az utóbbi időkben nagy érdeklődéssel
tekintettünk ki a színjátszás világába, és adtunk elő rövidebb
darabokat, az Idősek Napján, a Nyugdíjasok farsangi bálján,
valamint a Bemutatkozik az ÁMK rendezvényein.
9 fővel úgy határoztuk, hogy megalakítjuk a Színjátszó kört,
ezzel is bebiztosítva a további együtt maradást. Idén,
lehetőséget kaptunk, hogy csatlakozzunk az NMI Művelődési
Intézet által megrendezésre kerülő V. Pajtaszínház elnevezésű
programjához, mely felkérésnek, nagy örömmel teszünk
eleget. A kiválasztott darabot január végén, a budapesti
Nemzeti Színházba mutatjuk be. Mentorunk, dr. Bagossy
László segíti a felkészülésben munkánkat. Mindent
megteszünk annak érdekében, hogy a fellépésünk sikeres és
minél több ember számára látható és elérhető legyen.
Az előadás időpontjáról tájékoztatjuk Önöket.
(Előreláthatólag, 2020. január vége) Belépés díjtalan!
Kérjük, aki teheti, jöjjön el, tekintse meg előadásunkat!
Megtisztelő és nagy öröm lenne számunkra!

Bodai Tiborné/Marika

Fellépés a budapesti Nemzeti Színházban!
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Kedves Olvasóink!

Bizony, bizony „Őszbe csavarodott a

természet feje”, ahogy Arany János
írta. Már hull a fák levele, s hamarosan
számíthatunk a friss reggeli harmat
dérré válására is. Talán kedvünk is kissé
kopottabbá, melankolikusabbá válik.
Ezt a szomorkás állapotot tudjuk
ellensúlyozni kis "hangulatjavító"
dekorációkkal udvarunkban,

lakásunkban. Az őszi természet
szépségeit,- leveleket, terméseket,
faháncsokat, stb.-felhasználva kis
csodákat varázsolhatunk
környezetünkbe. Ködös, esős
reggeleken jól esik majd rápillantani a
lépcsőn üldögélő tökfigurára, vagy a
lakásban elhelyezett őszi kompozícióra.
Mindjárt mosolygósabban indul a
napunk.
S hogy miért éppen a tököt használjuk

előszeretettel ilyenkor?
Talán, mert ekkor érik be igazán, s
színeivel, formáival derűt áraszt. Talán
a kelta halotti kultúrában leledzik e
hagyomány gyökere, aminek igazi
lényegét kevesen ismerik. / Hajdanán
töklámpásokkal világítottak, hogy a
gonosz szellemeket távol tartsák,
illetve a halottak szellemei könnyebben
hazatalálnak./ Nem tudom...

Ánévm

CIVIL SZERVEZETEK

„Őszbe csavarodott a természet feje”

Pellérdi Események
2019. Október - November
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VISSZATEKINTÉS

Szeptember 14-én a pellérdi ÁMK szervezésében és az

Önkormányzat támogatásával ismét megrendezésre került az
ilyenkor szokásos, szüreti felvonulás. A felvonulók, a Bíró és
Bíróné vezetésével, hangos zeneszóval és énekléssel járták
végig a falut. Örülünk, hogy ennyi óvodás, és kisiskolás diák
is beöltözött. A hosszú menetet a hintók és a lovaskocsik
tették még hangulatosabbá, melyekre, az idősebbek és a
gyerekek is felszállhattak. A falu különböző pontjain, 7 helyen
fogadták a felvonulókat és kínálták őket nagyon finom
pogácsával, süteménnyel, üdítővel, és természetesen borral.
A Kisbíró pedig kidobolta, majd felolvasta, a szőlőlopásra és
táncmulatságra toborzó levelét. A Művelődési Házba
visszaérve, megkezdődött a szőlőlopás. Akit elkaptak a
csőszök, azokat súlyos bírsággal büntette meg a Bíró és
Bíróné. Ezt követően, mindenkinek lehetősége volt
megkóstolni, a finom ételeket, amelyekkel a Brázay
Kastélypark Horgászegyesület (halászlé), Bodai Attila
(vaddisznó pörkölt) és Borbély Tamás (gombás csirkepörkölt
tésztával) kedveskedett. A zenét Vranesics Lászlónak és
zenésztársainak köszönhetjük, akik este 9 óráig húzták a
talapalávalót.
Ezúton szeretném megköszönni a szervezőknek, az ÁMK
dolgozóinak a Közmunkásoknak, a Szakácsoknak,
Zenészeknek, a Szülőknek, Támogatóknak és
mindenkinek, aki bármi módon hozzájárult ahhoz, hogy
ez a nap sikeres legyen, és jó hangulatban teljen!
Reméljük, aki ott volt jól érezte magát, és bízunk, benne,
hogy jövőre is eljön közénk!!!

Bodai Tiborné/Marika


